

## ОБЩЕСТВО

## ТЕКУЩИЙ МОМЕНТ



## Автомобилистов на территорию Бахаревки велено «не пускать»

площадок для совместного использования автошколами, хотя бы по 1-2 площадки в каждом районе. Но решить эту проблему без государственной поддержки нереально. Мы просим Вас о помощи. В противном случае большинство автошкол будет вынуждено закрыться, сотни людей лишатся рабочих мест, а желающим обучаться придётся долго ждать своей очереди. При этом стоимость данной услуги резко возрастёт», — было написано в коллективном письме.

## Андрей Тарасов, руководитель «Автошколы Тарасова»:

— Мы обращали внимание на то, что сегодня автошколы находятся в достаточно сложной ситуации. Меж тем от них во многом зависит безопасность на дорогах. Обучение в автошколах — та сфера, которая так или иначе касается всех жителей Прикамья, от водителей до пешеходов. Просили содействия краевой администрации в решении вопроса по использованию площадки на Бахаревке. Нам хотелось бы, чтобы кто-то уровня руководителей региона обратился в компанию ПИК. Тогда ситуация, возможно, изменилась бы. Но дело кончилось тем, что наше обращение передали в ведомство Кассиной (министр образования и науки Пермского края Раиса Кассина — ред.), откуда пришёл ответ, что все мы — частные компании, и заниматься нами должен департамент транспорта.

«Действующее законодательство не предусматривает инвестирование бюджетных средств в развитие негосударственных поставщиков услуг по подготовке начинающих водителей. Предлагаю Вам обратиться в Министерство транспорта Пермского края с целью решения вопроса по материально-техническому оснащению некоммерческих автошкол в рамках действующей государственной программы Пермского края «Развитие транспортной сети», — было написано в ответе из министерства образования.

## Наталья Руденко, директор НОУ «Автошкола ЕВА»:

— В конечном счёте нам хотелось бы обратить внимание властей на наши

## «Самый деструктивный вариант развития событий был отменён»

Инициативная группа Пермской фармацевтической академии получила ответ из Кремля. В беседе с «Новым компаньоном» старший преподаватель Пермской государственной фармацевтической академии (ПГФА) Павел Гурьянов сообщил, что сотрудники и студенты вуза получили ответ из Управления президента РФ по работе с обращениями граждан.

Напомним, в декабре 2014 года студенты и преподаватели ПГФА написали официальное письмо на имя министра здравоохранения РФ Вероники Скворцовой, в котором выразили опасение в связи с возможной ликвидацией вуза. Кроме этого, активисты записали видеообращение к президенту РФ Владимиру Путину.

В конце декабря учёный совет Пермского государственного национального исследовательского университета (ПГНИУ) большинством голосов принял решение об обращении в правительство РФ с просьбой об объединении с ПГФА. Ранее объединение вузов поддержал учёный совет академии.

В ответе сказано, что обращение против ликвидации ПГФА как самостоятельного образовательного учреждения получено в приёмной президента РФ 16 декабря. Кроме этого, в Министерстве здравоохранения РФ запрошены необходимые для объективного и всестороннего рассмотрения документы и материалы. Срок рассмотрения продлён на 30 дней. По результатам рассмотрения инициативной группе будет отправлен ответ. Таким образом, ответ из администрации президента защитники фармакадемии ждут в феврале.

Гурьянов отметил, что сотрудники и студенты ПГФА надеются, что администрация президента сможет объективно разобраться в ситуации и привлечёт для экспертизы вопроса компетентных специалистов из фармацевтической отрасли с тем, чтобы принятное решение было в интересах российской фармации и фармацевтического образования».

## Павел Гурьянов, старший преподаватель Пермской государственной фармацевтической академии:

— Самый деструктивный вариант развития событий для ПГФА в виде присоединения к Пермскому государственному медицинскому университету (ПГМУ), почти безальтернативный в начале декабря, был отменён благодаря привлечению внимания общественности. Ведь если бы он реализовался, то фармакадемия была бы просто растворена в медуниверситете: почти 70% кафедр ПГФА ректор ПГМУ Ирина Корюкина планировала ликвидировать и слить с кафедрами ПГМУ, что неизбежно разрушило бы научные и методические школы фармакадемии.

Телеканал НТВ сообщил, что сотрудники воронежской компании по производству лекарственных препаратов «Верофарм» забили тревогу после того, как американские владельцы фирмы потребовали от них неукоснительного соблюдения санкций против России. Американская компания Abbott завершила сделку по покупке 98,3% акций российского производителя лекарств в середине декабря 2014 года. Теперь компании принадлежат три завода в Воронеже, Белгороде и Покрове.

Сотрудники «Верофарма» рассказали, что при заключении трудовых договоров их под угрозой немедленного увольнения заставляли подписывать документ, один из пунктов которого требует строго следовать руководству «по соблюдению режима санкций против российских и украинских лиц». Что же говорить о западных фармацевтических компаниях, расположенных вне территории РФ?

По мнению Гурьянова, именно такие факты всё больше дают понять, что «России необходима собственная фармация и собственные фармацевтические учебные заведения, такие как Пермская государственная фармацевтическая академия».

## Павел Гурьянов:

— России необходимо иметь возможность самой производить большую часть жизненно необходимых препаратов и иметь свои собственные мощные образовательные площадки, способные готовить кадры для фармацевтических производств, в то время когда западные страны вводят против России лекарственные запретительные санкции.

Согласно утверждённой на уровне правительства РФ программе развития фармацевтической промышленности «Фарма-2020» стране срочно необходимо подготовить около 10 тыс. фармацевтических специалистов. В то же время вузов, способных такие кадры готовить, осталось всего два-три на всю страну.

ФОТО Константин Долгановский



Активисты фармакадемии в конце декабря записали видеообращение к Владимиру Путину